

今年无锡秋粮总产预计 30 多万吨

严防严惩“克扣斤两”“压级压价”“打白条”

昨天是世界粮食日,再过一周无锡将全面迎来秋收季。秋粮是无锡市民口粮的主要来源,占无锡全年粮食产量的近七成。记者昨从无锡市粮食和物资储备局获悉,今年无锡秋粮总产预计约 33.85 万吨,优质大米品种以南粳系列为主。秋粮收购期间,无锡牢牢守住不发生“卖粮难”底线,严防严惩“克扣斤两”“压级压价”“打白条”等损害群众利益的行为,市民可拨打投诉电话 0510-81811522 举报。

优质大米种植面积扩大

根据调查,今年无锡市秋粮种植面积 60.81 万亩,同比减少 4.87 万亩,其中稻谷种植面积 56.60 万亩,同比减少 5.15 万亩,预测单产 598 公斤/亩,同比增加 1.5 公斤/亩,总产约 33.85 万吨,同比减少 3 万吨。今年无锡优质大米品种种植面积进一步扩大。据市农业技术推广总站调查汇总,优质品种以南粳系列为主,搭配苏香粳系列和宁粳 8 号。其中南粳 5055 为 9.2 万亩,南粳 46 为 9.8 万亩,南粳 3908 为 2.4 万亩,苏香粳系列 1.8 万亩,宁粳 8 号 1.06 万亩,合计 24.26 万亩。

市粮食和物资储备局相关负责人分析说,如今老百姓的需求已由“吃饱”到“吃好”,对优质大米的需求逐步提升,随着国家粮食收购价格的调整,正倒逼市场种植优质粮、生产优质米,以更好满足消费者的饮食需求变化,“优质优价”将是未来几年的市场主流。从去年政策实施的第一年来看,只要品质高、食味好、品牌强的大米,市场就认可,稻谷就能卖出好价格。去年,不少本地优质稻都卖出了近 1.5 元/斤的市场高价。今年,无锡提前做好各项准备工作,合理布设收购网点,满足农民售粮需要。

无锡已做好收购准备

由于秋粮收购时间跨度长、任务重,尤其今年秋粮收购不确定因素较多。为此,市粮食和物资储备局加强监测分析和形势研判,未雨绸缪提前安排。根据粮食部门的统一部署,目前全市粮食收储企业正在积极开展腾仓并仓工作。截至目前,国有企业可利用空仓容 25.43 万吨,

至明年 1 月底预计新建及腾并仓容 4.93 万吨,基本满足秋粮收购需要。为了帮助售粮农民更主动的把握市场信息,在售粮过程中少跑路、少排队、快售粮,中储粮集团公司 2019 年 9 月 11 日“惠三农”售粮预约系统正式上线,欢迎广大农民到当地中储粮直属单位咨询或直接在网搜索下载安装中储粮“惠三农”APP,就近预约售粮。

目前,无锡有大米加工企业 31 家,日加工能力 5500 吨,秋收期间这些加工企业将积极入市、就地转化,减轻仓容压力。通过添置、清理、维修各类粮食收购机械、检化验设备等工具,对检验检斤设备进行调试,日烘干能力可达 2200 吨。

维护粮食流通良好秩序

此外,粮食部门协调好农发行收购资金信贷支持,引导企业通过商业银行贷款、企业自筹、代购代销和合作收购等多种途径筹集秋粮收购资金,确保不发生“打白条”;搭建银企对接平台,扩大市场化收购融资渠道,加快形成主体多元、渠道多样、优粮优价的市场化收购新格局。

市粮食和物资储备局相关负责人表示,秋粮收购期间,严防严惩“克扣斤两”“压级压价”“打白条”等损害群众利益的行为和“转圈粮”“以陈顶新”“先收后转”等损害国家利益的违法违规行为,维护粮食流通良好秩序。为做好全市秋粮收购监督检查工作,在秋粮收购期间,市民可拨打 12325 全国粮食流通监管热线举报相关违法违规行为,同时,全市设立投诉电话 0510-81811522,接受举报监督。

(晚报记者 袁晓岚)

最高 500 万元

江阴高层次人才安家有补贴

本报讯 昨获悉,2019 年江阴高层次人才安家补贴开始接受申请,最高可达 500 万元。

江阴为各类人才营造优越的创新创业环境,首要解决他们的“住”。近日,江阴启动了 2019 年高层次人才安家补贴申请工作,覆盖 7 类人才,最高补贴达到 500 万元。

在江阴,可申请安家补贴的高层次人才包括中国科学院、中国工程院院士等;国家级特聘专家;“暨阳英才计划”新兴产业创业领军人才;进入企业博士后科研工作站开展科研活动,且出站后与江阴企业签订 5 年以上工作合同的博士等 7 类群体。其中,中国科学院、中国工

程院院士等最高补贴可达 500 万元。申请对象须为经认定且全职在江阴创新创业的各类高层次人才。在获得补贴资格后 5 年内,人才须购买江阴本市首套自住商品房,并申请安家补贴,逾期不予支持。

符合江阴条件申请安家补贴的高层次人才,可填写申请表,按规定附相关材料,由各相关责任部门受理。其中,教育、卫生健康等条线社会事业领军人才安家补贴申请工作责任部门为教育局、卫健委等业务主管部门的组织人事科。其他人才可向就职企业所在的镇、街道、园区组织部门咨询安家补贴的申请等。

(宋超)



“红富士”上线一周 价格比去年要实惠

本报讯 作为国民水果,每年 10 月份的苹果成熟季都让人十分期待。不过,对于一些嗜甜的无锡老饕来说,尝鲜后发现刚上线的“红富士”价钱比去年实惠,只是看上去没去年的老苹果红,甜度也未达到期望值。记者昨从锡澄路水果批发市场了解到,随着“红富士”上线一周,无锡水果市场已成新苹果主场,去年的老苹果难觅踪影。受气候影响,苹果着色度还未上来,苹果采收期被迫延后,一些早下树的苹果口感上有所欠缺。

昨天,记者在天惠超市看到,最便宜的红富士苹果 1 斤还不到 5 元,而套袋富士相对要贵一些,不过售价也仅 7.5 元。“新苹果虽然不如老苹果甜,但胜在新鲜!”市民宋女士一边挑选红富士苹果一边嘀咕。苹果是宋女士最爱吃的水果,每到 10 月苹果成熟季,宋女士总是迫不及待尝鲜。她告诉记者,受去年苹果减产影响,今年吃到的“老苹果”价格居高不下,动辄一斤就要十几元。幸亏今年的新苹果价格亲民,一般品质的只要几元钱一斤,特别好的也就 10 来元。不过,相比又脆又甜的老苹果,新苹果还是“嫩”了点,颜色不够鲜艳不说,甜度也一般。

对此,锡澄路水果批发市场张经理表示,新苹果口感还未达到“期望值”,主要还是跟今年苹果主产区的气候有关。比如,近期上市的山东红富士苹果,由于山东地区气温普遍不高,苹果的着色度上不去。由于光照时间不是很充足,甜度也还不是很高。不过,随着后期光照时间的累积,苹果后期的着色度会逐步上来,甜度口感等也会更佳,还是值得期待的。采访中,记者了解到,受此影响,当地大部分果农都还没有采摘,苹果采收进度被迫

延迟。原本预计本月 5 日至 10 日期间可以启动采收的,目前看来要后延了,不少苹果要到月底才能成熟采摘。预计今年会延迟到后期加速集中采摘,采摘季会比往年推迟结束。

随着一周前“红富士”的上市,目前无锡水果市场上的老苹果已难觅踪影,如今几乎都是新苹果的天下。从山东、陕西、山西等各苹果产区今年的产量来看,比去年有明显增长,跟 2017 年的产量持平。由于产量不错,目前的新苹果批发均价仅 3.5 元,环比下降 12%:视品质不同,批发价从 2 元、3 元到 4 元不等,高品质的也就 5 元多。价格亲民加之新鲜下树,新苹果在锡的销量与同期比有所上升,但因还未进入真正的收获期,增幅不是很明显。

业内人士支招说,就目前上市的苹果品种来看,红将军苹果已经收尾,“红富士”成为苹果季的“当家花旦”。对于市民来说,大凉山的丑苹果、陕西和山东的苹果都是不错的选择。接下来,新疆阿克苏苹果也将陆续到锡。(袁晓岚)

锡山经济技术开发区新材料产业园 污水处理厂及配套工程项目 环境影响评价公示

无锡东港工业开发区开发有限公司拟投资 18000 万元,利用现有空置地 27 亩新建调节池、芬顿氧化池+沉淀池、水解酸化池等构筑物建设锡山经济技术开发区新材料产业园污水处理厂及配套工程项目,出水达《城镇污水处理厂污染物排放标准》(GB18918-2002)表 1 中的一级 A 标准及《太湖地区城镇污水处理厂及重点工业行业主要水污染物排放限值》(DB32/1072-2018)表 3 中无机化学工业标准并排入锡北运河。

该项目环境影响评价相关内容及联系方式详见无锡市锡山区东港镇人民政府网站(<http://www.jsxishan.gov.cn/dgz/index.shtml>)。